
Ìåæäóíàðîäíàÿ ôèçè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
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2023�2024 ó÷åáíûé ãîä. Çàêëþ÷èòåëüíûé ýòàï

10.1. (7 áàëëîâ) Ñòàêàí îáúåìîì 300 ñì3 è ìàññîé 100 ã ìåäëåííî ïîãðóæàþò â âîäó
ïëîòíîñòüþ 1000 êã/ì3, äåðæà åãî ââåðõ äíîì. Àòìîñôåðíîå äàâëåíèå 100 êÏà, òåìïåðàòóðà
ïîñòîÿííà è îäèíàêîâà äëÿ âîçäóõà è âîäû.

[1] Íà êàêîé ìèíèìàëüíîé ãëóáèíå ñòàêàí íà÷íåò ïîãðóæàòüñÿ áåç ïîìîùè âíåøíåé ñèëû?

Çàìå÷àíèå. Ãëóáèíó îòñ÷èòûâàòü äî óðîâíÿ âîäû â ñòàêàíå. Ñ÷èòàòü, ÷òî óñêîðåíèå ñâîáîä-
íîãî ïàäåíèÿ ðàâíî 10 ì/ñ2. (Þ.Â. Ìàêñèìà÷åâ, Ò.Í. Ñòðåëêîâà, Á.Ê. Ãàëÿêåâè÷ )

Задачи äëÿ 10 êëàññà

10.2. (7 áàëëîâ) Ìîëü ãåëèÿ ñîâåðøàåò öèêë, ñîñòîÿùèé èç äâóõ èçîõîð è äâóõ èçîáàð.
Ìàêñèìàëüíîå äàâëåíèå â öèêëå â 2 ðàçà áîëüøå ìèíèìàëüíîãî, à ìàêñèìàëüíûé îáúåì â 1,5
ðàçà áîëüøå ìèíèìàëüíîãî.

[2] Îïðåäåëèòå â ïðîöåíòàõ êîýôôèöèåíò ïîëåçíîãî äåéñòâèÿ öèêëà.

(Þ.Â. Ìàêñèìà÷åâ, Ò.Í. Ñòðåëêîâà, Á.Ê. Ãàëÿêåâè÷ )

10.3. (10 áàëëîâ)Ðàâíîìåðíî çàãðóæåííûå ñàíè, äâèæóùèåñÿ ïî ëüäó ñî ñêîðîñòüþ 5
ì/ñ, âûåçæàþò íà äîðîãó, ïîñûïàííóþ ïåñêîì.

[3] Îïðåäåëèòü ïóòü, ïðîéäåííûé ñàíÿìè ïî äîðîãå, åñëè äëèíà ïîëîçüåâ ðàâíà 1 ì, à êîýô-
ôèöèåíò òðåíèÿ ñêîëüæåíèÿ î ïîâåðõíîñòü äîðîãè ðàâåí 0,5.

Çàìå÷àíèå. Òðåíèåì î ëåä ïðåíåáðå÷ü. Ñ÷èòàòü, ÷òî óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ðàâíî 10
ì/ñ2. (Þ.Â. Ìàêñèìà÷åâ, Ò.Í. Ñòðåëêîâà, Á.Ê. Ãàëÿêåâè÷ )

10.4. (10 áàëëîâ)Ïî ãîðèçîíòàëüíîé ïîâåðõíîñòè êàòèòñÿ áåç ïðîñêàëüçûâàíèÿ òîíêèé
îáðó÷ ìàññîé 0,5 êã. Ñêîðîñòü äâèæåíèÿ öåíòðà îáðó÷à îòíîñèòåëüíî Çåìëè ðàâíà 2 ì/ñ.

[4] Îïðåäåëèòü êèíåòè÷åñêóþ ýíåðãèþ îáðó÷à â ñèñòåìå îòñ÷åòà, ñâÿçàííîé ñ Çåìëåé.

(Þ.Â. Ìàêñèìà÷åâ, Ò.Í. Ñòðåëêîâà, Á.Ê. Ãàëÿêåâè÷ )

10.5. (4 áàëëà) Ïîòîê âåêòîðà èíäóêöèè îäíîðîäíîãî ìàãíèòíîãî ïîëÿ ïðîõîäèò ÷åðåç
áîêîâóþ ïîâåðõíîñòü êîíóñà ñ óãëîì ïðè âåðøèíå 60o è äëèíîé îáðàçóþùåé 1 ìåòð. Èíäóêöèÿ
ïîëÿ 4,0 Òë. Îñü êîíóñà ïàðàëëåëüíà ñèëîâûì ëèíèÿì ïîëÿ.

[5] Íàéäèòå âåëè÷èíó ïîòîêà âåêòîðà èíäóêöèè.

(Áàíê çàäà÷ ïî ôèçèêå äëÿ àáèòóðèåíòîâ ÁÃÒÓ ¾ÂÎÅÍÌÅÕ¿ èì. Ä.Ô. Óñòèíîâà )


